SARIÇAM İLÇE MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ

[bookmark: _GoBack]Projemizin Adı: “İstihdam ve Kariyer İçin Gençlerimiz Avrupa'da”
PROJE NO:2016-1-TR01-KA102-027990
Avrupa Birliği Eğitim ve Gençlik Programları Merkezi Başkanlığı(Türkiye Ulusal Ajansı)
Erasmus+ Mesleki Eğitim Öğrenici Ve Personel Hareketliliği Projesi

Projemiz Türkiye Ulusal Ajansı tarafından 73.388 Euro Hibe ile desteklenmiştir.
Proje kapsamında 10 öğrenci Almanya’da, 10 öğrenci Çek Cumhuriyeti’ndeve  10 öğrencide İtalya’da staj yapmıştır. Her ülkeye iki refakatçi öğretmende katılmıştır.
PROJEMİZİN ÖZETİ:
     Bir ülkenin refah ve mutluluğu; o ülke insanlarının nitelikli ve sürekli bir eğitim almaları ve bununla kazandıkları bilgi, beceri ile ekonomik büyümeye yapabilecekleri katkıya bağlıdır. Bunun için, sosyo-ekonomik gelişmenin en önemli itici gücü ve verimlilik artışının en önemli unsuru, toplumun eğitim düzeyidir.
    Ülkemizin ve bölgemizin genç nüfusunun bir güç olarak yer alabilmesi için eğitimde niceliğin yanı sıra niteliğin arttırılması ve gençlerin kabiliyetine uygun mesleklere yönlendirilmeleri gerekmektedir.  
    Adana işsizlikte Van-Hakkâri ile en yüksek orana sahip ilimizdir. Maalesef İlimiz işsizlik, göç, terör, yüksek suç işleme oranı, çarpık kentleşme gibi çok önemli sorunlarla mücadele etmektedir. Projede yer alacak kurumlarımızın bulunduğu Sarıçam 145.000 nüfusa sahip bir merkez ilçedir. 2008’den bu yana ilçenin nüfusu % 45 artmıştır. Sarıçam ilçesi göçle kurulmuş bir ilçededir. Göç ile gelen nüfus, tam anlamıyla büyük şehirdeki hayata uyum sağlayamamış, ekonomik sıkıntılar, sosyal sorunlar, çarpık kentleşme ve yüksek suç oranıyla mücadele etmektedir. 
     Sarıçam İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü olarak;Nitelikli, kaliteli, sektörlerin ihtiyaçlarına ve iş güvenliği kurallarına uygun eğitimler vermek için çalışıyoruz. Sürdürülebilir ekonomik kalkınma için de kadınlarımızın iş gücü piyasasında yer almasını istiyoruz. Nitelikleri artarak işgücü piyasasında yer alacak gençlerimizin bölgemizin ekonomik, sosyal ve kültürel yönden kalkınmasına katkı yapmalarını beklemekteyiz.
    Projemiz Sarıçam İlçesinde bulunan meslek liselerinde değişik alanlarda eğitim alan öğrencilerin; eğitimlerinin parçası olan staj faaliyetlerini gerçekleştirmek ve öğrencilerimizin bilgi beceri ve deneyimleri arttırmak amacıyla hazırlanmıştır.
     Projemizle meslek liselerinde eğitim gören gençlerimizin alanları ile ilgili yeni teknolojileri öğrenmelerini ve kullanmalarını sağlayarak nitelikli, işini seven ve projesel düşünceye sahip bireyler olarak yetiştirmeyi hedefliyoruz. Aynı zamanda öğrencilerimizin üretken, yenilik ve gelişmelere açık, tasarrufu ön planda tutan ve girişimci ruha sahip bireyler olarak yetiştirilmelerini amaçlıyoruz. 
    Projemizle Sarıçam İlçemizde yer alan Sarıçam Türk Tekstil Vakfı Mesleki ve Teknik Eğitim Merkezi, Sarıçam Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi, Evliya Çelebi Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi ve İbni Sina Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi öğrencilerinin AB ülkelerinde 20 günlük staj çalışması yapmaları planlanmaktadır. Staj faaliyeti program içeriği okullarımızda uygulama imkanı bulamadığımız konulardan belirlenmiştir.

Bu staj faaliyeti ile elde ettiğimiz kazanımlar;
• Katılımcılarımız kendi alanlarında staj yaparak sektörün istediği nitelik ve becerilere sahip olacaklardır. İşletmelere uyum süreçleri kısalacaktır. Yaşadıkları dezavantajlı bölgelerin sorunlarından kurtulma, öz güven kazanma, bütünün parçası olma, hayata umutla ve pozitif bakma, farklı ve değişik kültürler değerleri tanıma, AB vatandaşlığının kazanımlarını görme ve yabancı dil pratiği yapma şansı yakalamışlardır.
• Katılımcılarımızın AB düzeyinde geçerli belge ve sertifikalara sahip olması sağlanmıştır.
• Kurumlarımızın ve meslek liselerinin kalitesinin arttırılmasına katkı sağlanmıştır.
• Bölgemizin ve ülkemizin ihtiyacı olan nitelikli iş gücünün yetiştirilmesine katkı verilerek ekonomik, sosyal ve kültürel kalkınma için adım atılmıştır.
• Adana ilimizin Sarıçam ilçesindeki göçle gelen nüfusun sorunlarına çözümler üretilmeye başlanmıştır.
Projemizin Amaçları:
Çocuk Gelişimi ve Eğitimi Alan öğrencileri: Katılımcılarımız Çocuk Gelişimi ve Eğitimi alanında Almanya’da eğitim veren bir kreşte uygulama eğitimi yapmışlardır. Katılımcılarımız; çocuklarının gelişim alanlarını (fiziksel, psikomotor, bilişsel, dil, sosyal ve duygusal) ve özelliklerini tanıyıp alışkanlık ve gereksinimleri konusunda bilgi kazanmış, onların sorunlarını giderici önlemler alabilen, özel eğitime gereksinim duyan çocukları tanıyıp bu çocuklar için uygun eğitim ortamını düzenleyebilen, ilk yardım konusunda bilgi ve beceri kazanan, erken çocukluk eğitim kurumlarında program hazırlayıp uygulayabilen, bu yaş çocuklarının ilgilerine, yeteneklerine, gelişim düzeylerine ve gelişen teknolojiye uygun drama, müzik, sanat ve dil etkinlikleri uygulayabilen, eğitici oyuncaklar hazırlayabilen, kullandığı araç gerecin basit bakım ve onarımını yapabilen, çalıştığı iş yerinde günlük menü ve yiyecekleri ilkelerine uygun hazırlayabilen, kendi alanındaki mesleki ve teknik becerilerini kullanarak iş yerinde ve çevresindeki sorunları çözebilen, teknolojik gelişmelere açık, girişimci, problem çözme becerisine sahip, çevresiyle uyumlu ilişkiler kurabilecek nitelikte meslek elemanı olarak yetişmişlerdir.
     Yiyecek İçecek Hizmetleri Alan Öğrencilerimiz: Almanya’da bulunan Hotel Cafe Deluxe işletmesinde staj faaliyetlerini gerçekleştirmişlerdir.Katılımcılarımız; Otel, lokanta, yemek fabrikası, fast-food, pastane vb. yerlerde yiyecek-içecek hazırlayabilen ve sunumunu sağlayabilen, bir iş planını uygulayabilen, koku ve tat alma duyusu gelişmiş, çabuk ve düzenli çalışabilen, dikkatli ve titiz, sorumluluk duygusu yüksek,  dışa dönük, insanlarla iyi iletişim kurabilen, insanların istek ve duygularını anlayabilen insan gücü olarak yetişmişlerdir.
   Tekstil Teknolojisi Alanı Öğrencilerimiz: Çek Cumhuriyeti’nin Stredniprumyslovaskolatextilni okulunda eğitim almışlardır. Özellikle gelişmiş AB ülkeleri iplik, dokuma, konfeksiyon gibi iş yükü ağır fakat geliri düşük olan bu alanlardan çıkarak geliri yüksek teknik tekstillerin ve tekstil makinelerinin üretimine ağırlık vermişlerdir. Bu bağlamda öğrencilerimizde teknik tekstiller alanında eğitim alarak ülkemizin teknolojik yatırımları için ihtiyacı olan insan gücünü oluşturacaklardır. Öğrencilerimiz alanlarında yeni ve çağdaş örneklemeleri görerek teknoloji elçiliği yapmaktadırlar.
   Hemşirelik Alanı Öğrencilerimiz: İtalya’da bulunan ForModenaSocietàConsortile a resposabilitàlimitata okulunda staj faaliyeti yapacaklardır. Öğrencilerimiz mesleki bilgi ve becerilerinin geliştirilmesinin yanı sıra: insanlara yardım etmekten hoşlanan, iletişim becerileri güçlü, işbirliği içinde çalışmayı seven, güler yüzlü ve sabırlı, dikkatli, temiz ve titiz, soğukkanlı, el-göz koordinasyonu gelişmiş, ani durumlarda hızlı ve doğru karar verebilen, stres altında çalışabilen, hijyen kurallarına uyan ve iş güvenliği kurallarını ihmal etmeyen bireyler olarak yetişmişlerdir.
Proje Yerel Ortağı Okullarımız:
· Sarıçam Mesleki ve Teknik  Anadolu Lisesi (5 Katılımcı Öğrenci)
· Evliya Çelebi Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi(5 Katılımcı Öğrenci)
· İbn-i Sina Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi(10 Katılımcı Öğrenci)
· Sarıçam Türk Tekstil Vakfı Mesleki ve Teknik Eğitim Merkezi  (10 Katılımcı Öğrenci)
Proje Yurt Dışı Ortağı Kurumlar:	
· Kindergarten an der Windmühle (Anokulu-Almanya)
· Hotel Cafe Deluxe (Otel-Almanya)
· Stredniprumyslovaskolatextilni(Çek Cumhuriyeti-Tekstil Meslek Okulu
· ForModenaSocietàConsortile a resposabilitàlimitata(Sağlık Okulu-İtalya
STAJA KATILAN ÖĞRENCİLERİN SEÇİM KRİTERLERİ
-Disiplin cezası almamış olmak
-Mesleki ufku geniş ve yeni kültürlere açık olmak
-Meslek dersleri başarı ortalaması 70 ve üzeri olmak
-Yabancı dil dersinden başarılı olmak
-Orta öğretimde aldıkları takdir belgesi için 5, teşekkür belgesi için 4, onur belgesi için 3 puan verilmesi 
-Yabancı dil öğrenmeye yatkın ve yenilikçi fikirlere açık olmak
-Girişimci olmak
-Mesleki yeniliklere açık olmak
-Kız öğrenciler için ilave puan verilecektir.
KATILIMCILARA VERİLEN BELGELER:
1-Ev Sahibi Ortaklartarafından projeye katılımı gösteren sertifika
2-Sarıçam İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından “Katılım Belgesi”
3-Europass Özgeçmiş (CV)katılımcı tarafından doldurulacaktır.
4-Europass Hareketlilik Belgesi
PROJE KAPSAMINDA KARŞILANAN  MALİYETLER
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Sarıçam İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü
Erasmus+ Mesleki Eğitim Öğrenici Ve Personel Hareketliliği Projesi
1-Ulaşım giderleri
2-Konaklama ücretleri
3-Yurt dışında bulunulan sürede üç öğün yemek
4-Yurt dışı eğitim giderleri
5-Sertifika ve diğer belge giderleri
6-Pasaport harcı	
7-Yurtdışı çıkış harcı
8-Yurt dışında ulaşım giderleri
9-Sigorta bedelleri
10-Refakatçi giderleri
11-İhtiyaç duyulan rehber giderleri
12-Dil eğitimi giderleri
13-Ülke içinde Şehir gezileri

PROJE KAPSAMINDA YURTİÇİNDE YAPILAN HAZIRLIK ÇALIŞMALARI:
1-Katılımcılara İngilizce kursu düzenlendi.
2-Katılımcılara proje konusunda bilgiler verildi. 
3-Mesleki hazırlık eğitimleri verildi.
4-Motivasyon arttırma ve grup çalışması yapıldı.
5-Veliler ve diğer öğrenciler bilgilendirildi.
6-Öğrencilerin yurtdışı çıkış izinleri, pasaport alınması, sigorta işlemleri, anketler ve diğer tüm hazırlıkları yapıldı.
PROJE KAPSAMINDA YURTDIŞINDA YAPILAN ÇALIŞMALAR:
1-Mesleki konular hakkında teorik bilgi alındı ve uygulamalar yapıldı.
2-AB eğitim kurumları ve bu kurumların sektörlerle işbirliği süreçleri hakkında bilgi alındı.
3-Ülkelerin eğitim sistemi ve hedef meslek alanlarındaki faaliyetleri hakkında bilgiler alındı.
4-AB eğitim sistemi, vatandaşlığı, kültürü ve iş hayatı hakkında bilgiler alındı.
5-Yabancı dil deneyimi, pratiği ve mesleki anlamda kullanılan terimler öğrenildi.
6-Haftasonu kültürel gezi düzenlendi.
7-Müze, tarihi eserler ve görülmesi gereken önemli yerler gezilerek bilgiler alındı.
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